
Lehrabgängerumfrage 
2023

• Fahrzeugschlosser/-in EFZ
• Carrosserielackierer/-in EFZ
• Carrosseriespengler/-in EFZ
• Lackierassistent/-in EBA

Ergebnisse: 



Informationen

Die Umfrage wurde an alle Lehrpersonen von der Berufsschulen 
Abteilung Carrosserie und Fahrzeugbau versendet.
Insgesamt nahmen 211 Lernende aus drei Landessprachen an der 
Umfrage teil, wovon 183 Lernende die Umfrage bis zum Ende 
ausgefüllt haben. Die Antworten der restlichen 28 Lernenden sind 
dadurch nicht eindeutig einem Beruf zuzuordnen und wurden nicht 
berufsspezifisch ausgewertet.
Die folgenden Folien zeigen das Ergebnis der Berufe im Vergleich und 
zum Durchschnitt.
Bei Fragen zu der Umfrage wenden Sie sich an 
berufsbildung@carrosseriesuisse.ch

mailto:berufsbildung@carrosseriesuisse.ch


Wie fanden Sie einen Betrieb für eine 
Schnupperlehre?
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Auf welchem Onlinejobportal haben Sie Ihre 
Schnupperlehre(n) gefunden?
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Was war Ihnen bei der Berufswahl besonders 
wichtig? (6 = sehr wichtig, 1 = unwichtig)
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Worauf haben Sie bei der Wahl Ihres 
Lehrbetriebes geachtet?
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Wie zufrieden sind Sie mit dem gewählten 
Beruf?



Würden Sie Ihren Beruf wieder wählen?
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Wie zufrieden sind Sie mit der Qualität Ihrer Ausbildung 
im Ausbildungsbetrieb in Bezug auf folgende Kriterien? 
(1 = schlecht, 5 = sehr gut)
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Wie zufrieden sind Sie mit der Qualität Ihrer Ausbildung 
im Ausbildungsbetrieb? (1 = schlecht, 5 = sehr gut)



Wie zufrieden sind Sie mit der Qualität Ihrer Ausbildung 
im Ausbildungsbetrieb? (1 = schlecht, 5 = sehr gut)



Wie zufrieden sind Sie mit der Qualität Ihrer Ausbildung 
im überbetrieblichen Kurs?  (1 = schlecht, 5 = sehr gut)



Wie zufrieden sind Sie mit der Qualität Ihrer Ausbildung 
in der Berufsfachschule? (1 = schlecht, 5 = sehr gut)
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Was planen Sie nach der Ausbildung zu 
machen?



Sind Sie grundsätzlich interessiert an einer 
Weiterbildung?
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Welche Weiterbildungen könnten für Sie 
interessant sein?
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Wie wichtig sind Ihnen folgende Kriterien bei der Wahl Ihres 
nächsten Arbeitgebers?  (1 = unwichtig, 5 = sehr wichtig)
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Wie wichtig sind Ihnen folgende Kriterien bei der Wahl Ihres 
nächsten Arbeitgebers?  (1 = unwichtig, 5 = sehr wichtig)
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